

ГУК «Хойникский районный краеведческий музей»

25 ноября 1982 года в соответствии с решением районного исполнительного комитета в Хойниках был открыт краеведческий музей. Инициатором создания музея и руководителем был ветеран войны, местный энтузиаст, историк и краевед Зеленковский Александр Максимович. Музей располагался в помещении бывшего административного здания потребительского общества, более десяти лет он функционировал на общественных началах.

В 1993 году музей был перенесен в бывшее здание банка, тогда же официально были утверждены штатные единицы музейных работников.

После принятия решения о проведении в 2010 году в Хойниках республиканского праздника - День белорусской письменности, началась подготовка к перенесению краеведческого музея в другое здание, которое представляет собой двухэтажный усадебный дом, построенный в начале XX века помещиком Андреем Авраамовым. Строение находится в городском парке культуры и отдыха, является памятником архитектуры и внесено в государственный перечень историко-культурных ценностей Республики Беларусь.

В День белорусской письменности Хойникский краеведческий музей вновь распахнул свои двери для посетителей. Музей получил светлые просторные выставочные залы с обновленными экспозициями, современное экспозиционно-выставочное оборудование.

Экспозиция первого зала посвящена истории создания усадебно-паркового комплекса в г.Хойники, которая восходит своими истоками к концу XVIII – началу XIX века и связана с именем Кароля Прозора - видного политического деятеля своего времени. В конце XIX века усадьба переходит к Андрею Аврамову (Авраамову), который владел ею до Октябрьской революции 1917 года.

В зале представлена история памятников архитектуры начала XX века – имение Оскерко в д. Рудаков и второй половины XIX – начала XX веков – усадьба Н. Ф. Ястржембского в д. Борисовщина.

Экспозиция второго зала посвящена природно-географическим условиям региона, своеобразию его растительного и животного мира, геологическим и ландшафтными особенностям. В зале представлены природные сокровища нашего неповторимого края.

Экспозиция третьего зала посвящена истории района с древнейших времен до 1917 г. В ней представлены предметные материалы, освещающие археологическое прошлое, останки древних животных, фрагменты изделий из керамики и украшений, каменных боевых топоров.

Отдельный, значительный по наполнению раздел посвящен этнографическому своеобразию края и народного творчества: особенностям традиционного костюма, развитию ремесел и промыслов. Экспозиция четвертого зала посвящена истории края в период Великой Отечественной войны 1941 – 1945 гг. и рассказывает об основных ее этапах: оборонительных боях на территории Хойникщины; подпольном и партизанском движении в годы оккупации; освобождении территории от немецко-фашистских оккупантов; освободительной миссии Советской Армии в Европе. Экспонируются военное снаряжение, личные вещи солдат, фронтовые листы, документальные снимки.

Экспозиция пятого зала посвящена современной истории края и знаменитым людям Хойникщины. В хронологическо-тематическом порядке освещены

основные события в развитии района в послевоенные годы, в советский период истории, настоящее время, включая такие направления как сельское хозяйство, промышленность и транспорт, наука, образование и культура.

Отдельный тематический раздел посвящен проблемам преодоления последствий аварии на ЧАЭС.

Специальный раздел посвящен знаменитым землякам, которые своим трудом и талантами оставили яркий след в различных сферах человеческой деятельности.



